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Protokół Nr 43/2022 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 11.10.2022 r. 
 
 
 W dniu j/w o godz. 14.00 w sali nr 9 Urzędu Gminy w Ożarowicach odbyło się posiedzenie Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, w którym uczestniczyli wszyscy członkowie komisji.  

Na wstępie przewodnicząca komisji radna Anna Drużyńska stwierdziła prawomocność posiedzenia oraz 

przedstawiła jego porządek: 

1. Otwarcie,  stwierdzenie  prawomocności  i  przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Rozpatrzenie petycji z dnia 31.07.2022 roku. 

3. Rozpatrzenie wniosku z dnia 22.08.2022 roku. 

4. Rozpatrzenie wniosku z dnia 23.08.2022 roku. 

5. Rozpatrzenie skargi z dnia 25.08.2022 roku. 

6. Rozpatrzenie skargi z dnia 05.09.2022 roku. 

7. Rozpatrzenie skargi z dnia 06.09.2022 roku. 

8. Rozpatrzenie skargi z dnia 12.09.2022 roku. 

9. Rozpatrzenie skargi z dnia 12.09.2022 roku. 

10. Rozpatrzenie skargi z dnia 26.09.2022 roku. 

11. Wolne wnioski. 

12. Zakończenie posiedzenia.   

      

 Ad.2 W dniu 31 lipca 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła petycja ………………………. 

dotycząca utworzenia Młodzieżowej Rady Gminy. 

Komisja ustaliła, że na terenie gminy Ożarowice utrwalona jest idea wspierania i upowszechniania 

samorządności lokalnej, koncentrująca się m. in. w działalność OSP gdzie młodzi adepci wstępujący w szeregi 

ochotników straży pożarnej realizują szereg przedsięwzięć kulturalnych, społecznych a także sportowych. 

Na terenie gminy istnieją trzy szkoły podstawowe i jedna szkoła podstawowa niepubliczna, w których 

organizowane są koła zainteresowań obejmujących m. in. zainteresowania muzyczne, zainteresowania 

w obszarze ochrony środowiska, edukacji informatycznej, sportu, tańca i inne. 

Zainteresowania sportowe koncentrowane są  m. in. w ramach struktur stowarzyszeń zajmujących się 

kulturą fizyczną i promowaniem różnych rodzajów sportów.  

Idea samorządności rozwijana jest głównie poprzez zinstytucjonalizowane przedsięwzięcia społeczne, 

kulturalne i sportowe. Gmina Ożarowice liczy ok. 5000 mieszkańców a młodzież szkół ponadpodstawowych 

realizuje zadania edukacyjne poza terenem gminy, głównie w miejscowościach Tarnowskie Góry, Bytom, 

Katowice, Wojkowice. 

 Z tych właśnie powodów inicjatywy młodzieżowe grupujące młodzież po ukończeniu szkoły 

podstawowej koncentrują się głównie w w/w miejscowościach poprzez angażowanie się w licznych 

przedsięwzięciach kulturalno-oświatowych realizowanych w w/w miastach. 

Wiele inicjatyw młodzieżowych realizują wspomniane wcześniej działające na terenie gminy 

stowarzyszenia. 



Inicjatywa na terenie gminy Ożarowice koncentruje się w zdecydowanej większości co oczywiste 

w rezultacie ukształtowanej  z obiektywnych powodów struktury edukacyjno-wychowawczej właściwie na 

przedsięwzięciach lokalnych w szczególności przez młodzież szkół podstawowych. 

Na chwilę obecną grupy reprezentatywne tego środowiska nie wykazały inicjatywy dotyczącej 

ewentualnego utworzenia młodzieżowej rady gminy. 

Ponadto zgodnie z brzmieniem art. 5b ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy na wniosek 

zainteresowanych środowisk może wyrazić zgodę na utworzenie młodzieżowej rady gminy. 

Do Rady Gminy nie wpłynął żaden wiosek zainteresowanych środowisk młodzieżowych, na który 

wskazuje w/w przepis, wobec czego petycję należy rozpoznać negatywnie. 

 

Ad. 3 W dniu 22 sierpnia 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynął wniosek ………………… 

…………. dotyczący „przeprowadzenia przez Radę Gminy postępowania kontrolnego w sprawie 

niewypełnienia przez Wójta Gminy Ożarowice obowiązku usunięcia odpadów w Niezdarze obok kapliczki”. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że obecnie 

przygotowywana jest skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego.  

W dniu 11.08.2022 r. do tut. Urzędu wpłynął odpis wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Warszawie z dnia 08.07.2022 r. wraz z uzasadnieniem. Zgodnie z jego treścią, skarga Gminy Ożarowice na 

decyzję Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 11 marca 2022 r. nr DOA-

WSzOP.473.6.2021.MGO została oddalona. 

Jak już wielokrotnie wskazywano, Gmina wystąpiła do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 

w Katowicach z prośbą o zmianę terminu wykonania decyzji znak WSI.473.8.2015.SA z dnia 28.03.2019 r. 

nakazującej usunięcie odpadów z terenu działek nr ……………………… obręb 0003 Świerklaniec, 

stanowiących własność Gminy Ożarowice. Sprawa w dalszej kolejności była rozpatrywana przez Generalnego 

Dyrektora Ochrona Środowiska, który odmówił zmiany decyzji. Zgodnie z przysługującym prawem Gmina 

Ożarowice złożyła skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie. Sąd oddalił skargę. 

Treść pouczenia przesłanego odpisu wyroku wskazuje, że stronie przysługuje skarga kasacyjna. 

Postępowanie w tym zakresie nie zostało jeszcze wyczerpane. 

Od dłuższego czasu na tych działkach planuje się urządzić teren zielony, który będzie służył 

społeczności lokalnej jako miejsce do wypoczynku. Wykonano już mapę do celów projektowych oraz 

przeprowadzono konsultacje nad koncepcją zagospodarowania terenu z architektami krajobrazu. Z uwagi na 

brak dostępu do drogi publicznej, prowadzone są negocjacje z właścicielami gruntów przyległych, celem ich 

nabycia na rzecz gminy. Przeprowadzono również rozpoznanie, celem zapewnienia odpowiedniego nadzoru 

nad tym przedsięwzięciem. 

Sytuacja kryzysowa, która została wywołana pandemią Covid-19, konflikt zbrojny na Ukrainie, a co za 

tym idzie stale rosnące ceny towarów i usług znacznie ograniczyły możliwości finansowe tutejszego 

samorządu. Gmina koncentruje się na zaspokajaniu podstawowych potrzeb mieszkańców związanych 

z funkcjonowaniem samorządu lokalnego. Dla małej jednostki samorządowej jest to nadal zbyt duże 

obciążenie o charakterze finansowym, prawnym i organizacyjnym. 

Wójt Gminy świadomy jest obowiązku, który został nałożony na Gminę przez Regionalnego Dyrektora 

Ochrony Środowiska w Katowicach. Chce połączyć usunięcie odpadów z konkretnymi pracami porządkowo-

adaptacyjnymi służącymi uaktywnieniu tego terenu. Niestety dynamika działań została spowolniona przez stan 

epidemiczny, a następnie przez wzrost inflacji, które na razie nie pozwalają na wygenerowanie potrzebnych 



środków na ten cel, a okoliczności wynikające z możliwości wykorzystania procedury kasacyjnej nie stanowią 

przeszkody dla opracowania sposobu zagospodarowania przedmiotowych działek. 

Biorąc pod uwagę powyższe wyjaśnienia komisja jednogłośnie uznaje wniosek za bezzasadny. 

 

Ad. 4. W dniu 23 sierpnia 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynął wniosek ……………………… 

dotyczący „przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną rady gminy postępowania kontrolnego w zakresie 

ukrywania przez wójta gminy informacji na temat prowadzonego przez urząd rejestru zawieranych umów oraz 

samych umów.  

 Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że ……  

………………… co najmniej od 2020 r. występuje regularnie co miesiąc z wnioskami o udzielenie informacji 

publicznej dot. udostępnienia skanu prowadzonego rejestru umów oraz skanów zawartych umów, gdzie stroną 

jest gmina Ożarowice. 

Tylko od 2020 roku wpłynęło do tut. urzędu gminy 765 wniosków o udzielenie informacji publicznych, 

w tym 157 wniosków od …………………, z adresów z których się ujawnił.  

Sposób redakcji wniosków o udzielenie informacji publicznej, jak również sposób udzielania odpowiedzi na 

wezwania organu, składających się w istocie na podejmowaniu polemiki ze stanowiskiem organu wskazuje, 

że w zdecydowanej większości pozostałe wnioski pochodzą od tego samego adresata. 

Z uwagi na kryteria przedmiotowe każdoczesnego wniosku ………………… organ zwraca się  do 

wnioskodawcy z wezwaniem o wykazanie szczególnego interesu publicznego. Wnioskodawca nie udziela 

w żadnym przypadku merytorycznej odpowiedzi, ograniczając się wyłącznie do polemiki z treścią wezwania, 

czego w żadnym przypadku nie można uznać za odpowiedź adekwatną do treści żądania, zawartego we 

wnioskach, wynikających z treści wezwania.  

W większości ww. spraw prowadzone są postępowania administracyjne, wywołane odwołaniami …… 

……………………. 

Zarzut zawarty we wniosku …………………………. z dnia 23.08.2022 r. „ukrywania przez wójta gminy 

informacji na temat prowadzonego przez urząd rejestru zawieranych umów oraz samych umów” jest całkowicie 

nieprawdziwy i obliczony na tworzenie sugestii niezgodnych z prawem działaniu organu gminy. 

Teza zawarta we wniosku …………………….. w żadnym wypadku nie została w sposób przekonywujący 

uzasadniona. Zarzut dot. ukrywania umów jest w kontekście złożonego wniosku oparty wyłącznie na 

subiektywnej ocenie ………………...  

Słuszne stanowiska organu gminy w tym względzie potwierdza Wyrok WSA w Gliwicach 

sygn. III SAB/GI 186/21 z dnia 02.03.2022 r., w którym Sąd oddalił skargę …………………. właśnie 

w kontekście polemizowania z koniecznością złożenia podpisu pod wnioskiem, a przedmiot postępowania 

sądowego w tym zakresie dotyczył wprost i bezpośrednio autora wniosku adresowanego do Rady Gminy 

Ożarowice.  

Ponadto biorąc pod uwagę znaczną ilość wniosków składanych przez ………………. w trybie ww. 

Ustawy, organ wykonawczy gminy korzysta z treści art. 3 ust. 1 pkt 1 tej ustawy wnosząc o wskazanie 

szczególnego interesu publicznego, zgodnie z linią orzecznictwa sądów administracyjnych np. Wyrok NSA 

z dnia 18.06.2020 r. Sygn. Akt I OSK 2306/19, Wyrok WSA w Gorzowie Wielkopolskim z dnia 10.03.2021 r. 

sygn. II SAB/Go 279/20. 



Kontestowanie przez …………………… wezwań o uzupełnienie wniosku poprzez prowadzenie 

polemiki, a także wprost nie udzielenie informacji w zakresie objętym treścią wezwań, powoduje wydanie 

decyzji odmownych.  

W tych okolicznościach nie można zatem mówić o ukrywaniu informacji zawartych w ogólnikowych 

sformułowaniach we wniosku adresowanego do Rady Gminy Ożarowice. 

Biorąc pod uwagę powyższe wyjaśnienia i przedstawione okoliczności komisja uznaje wniosek za 

bezzasadny przy 4 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad. 5. W dniu 25 sierpnia 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………….. 

………… w zakresie ”pozbawienia zagwarantowanego na poziomie Konstytucji RP a to prawa uzyskania 

informacji publicznej mimo złożonego w przewidzianej formie wniosku”. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że w dniu  

22 czerwca 202 roku ……………… złożył droga e-mailową wniosek o informację publiczną podpisany 

klawiaturowo w zakresie „oznaczenia pod jakim zostało zarejestrowane pismo znak WG.0008.10.2022 z dnia 

31.05.2022r. w systemie kancelaryjnym urzędu. Proszę o wskazanie wyłącznie oznaczenia tzw. L.dz. (ciąg 

cyfr)”. 

 Biorąc pod uwagę treść wyroku WSA w Gliwicach z dnia 2 marca 2022 roku sygn. III SAB/Gl 186/21, 

w którym  sąd oddalił skargę ………………. na bezczynność Wójta Gminy Ożarowice, a to wobec braku 

złożenia osobistego podpisu pod treścią wniosku i to pomimo wezwania o jego uzupełnienie organ 

wykonawczy gminy stosowanie do treści tego wyroku wezwał wnioskodawcę pismem z dnia 1 lipca 2022 roku 

o uzupełnienie tego wniosku w zakresie w/w wskazując jednocześnie termin uzupełnienia wniosku pod 

rygorem pozostawienia go bez dalszego rozpatrzenia. 

Termin uzupełnienia wniosku upłynął w dniu 8 lipca 2022 roku. 

Do tego dnia skarżący nie  uzupełnił wezwania o wnioskowany podpis. Tymczasem w dniu 10 lipca 

2022 roku skarżący w ocenie organu zupełnie celowo i świadomie złożył podpis elektroniczny przy piśmie 

formułując swoje nieuprawnione tezy dotyczące bezpodstawnego wezwania do złożenia podpisu. 

Jest to kolejna polemika w przedmiotowym zakresie. 

W tym miejscu podnieść należy, że skarżącemu znane jest doskonale stanowisko sądu 

zaprezentowane w w/w wyroku, który otrzymał co do zasady wprost i bezpośrednio od organu orzekającego. 

Polemizowanie w takich okolicznościach z żądaniem organu jest poza prawnym wymuszaniem 

podejścia odnoszącego się do braku konieczności złożenia podpisu wbrew  linii orzeczniczej, która odnosi się 

przecież wprost i bezpośrednio do osoby skarżącego czyli ………………... 

Mając na uwadze powyższe okoliczności wobec uchybienia wskazanego w w/w wezwaniu terminu 

uzupełnienia wniosku (pismo z dnia 10 lipca 2022 roku) a traktowane przez ……………… jako wniosek 

pozostało bez dalszego rozpatrzenia. 

Należy jednocześnie podnieść, że skarżący próbuje konsekwentnie wywoływać kolejne postępowania 

skargowe mnożąc wnioski, pisma polemiczne, a następnie kolejne skargi, które w zamiarze wymienionego 

powinny wywołać m.in. dezorganizację pracy organu stanowiącego Gminy Ożarowice. 

Informacyjnie należy podnieść, że ………………….. w obecnej kadencji złożył łącznie około 134 

wnioski i skargi na podstawie przepisów kpa. 

Biorąc pod uwagę złożone wyjaśnienia i przedstawione okoliczności skargę uznaje się za bezzasadną 

przy 4 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 



 

Ad. 6 W dniu 5 września 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………….. 

z adresu e-mailowego …………………….. dotycząca „działania a właściwie brak działania w sprawie 

zgłoszenia z dnia 5 sierpnia 2022r.” 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że w dniu 

5 sierpnia 2022r. wnioskodawca posługujący się adresem e-mail ……………….przysłał zgłoszenie dot. 

uszkodzonych ławek na terenie rekreacyjnym przy remizie OSP w miejscowości Ossy. W dniu 6 września 

2022r. udzielono wnioskującemu odpowiedzi. Pismo złożone w dniu 5 sierpnia 2022r. ze skrzynki pocztowej 

……………………….. zostało złożone w formie mailowej. Jego treść miała charakter interwencyjny, bowiem 

dotyczyło naprawy uszkodzonych ławek. W toku rozpoznania interwencji ustalono, że przedmiotowe ławki 

stanowią mienie sołectwa Ossy. W tych okolicznościach w dniu 6 września 2022r. podmiot posługujący się 

mailem …………………….został poinformowany, że sprawa została przyjęta do realizacji. 

Biorąc pod uwagę okres urlopowy oraz liczną korespondencję związaną z realizacją zadań gminy 

w różnych obszarach jej właściwości termin określony w art. 35 KPA został przekroczony o jeden dzień. 

W ocenie organu nie można mówić o przewlekłości postępowania, bowiem nie zaistniały żadne okoliczności 

wskazujące na zaniechanie rozpatrzenia tej interwencji, ale splot okoliczności w tym w szczególności znaczna 

ilość spraw będących w rozpatrywaniu w tym czasie wpłynęła na jednodniową zwłokę. 

Zaznaczyć jednak przy tym należy, że termin określony w art.35 KPA jest terminem instrukcyjnym, 

a zatem jego uchybienie, a w tym przypadku tylko o jeden dzień nie wpływa na skuteczność podjętych 

czynności wynikających z rozpoznania treści i charakteru tego pisma adresowanego do organu Gminy. 

Ponadto zauważyć należy, że zgłoszenie z dnia 5 sierpnia 2022r. zostało wysłane przez osobę lub 

osoby z adresu ………………………… i sposób rozpatrzenia sprawy pismem z dnia 6 września 2022r. 

adresowany był właśnie do tego podmiotu. Tymczasem skarga złożona do Rady Gminy Ożarowice w dniu 

5 września 2022r. została sformułowana, a następnie podpisana przez osobę określającą się jako ………….. 

z maila ………………………… 

W konsekwencji nie jest jasne czy skarga została złożona przez właściwą osobę w kontekście 

zarzucenia naruszenia terminu do rozpatrzenia zgłoszenia z dnia 5 sierpnia 2022r. Ma to istotne znaczenie, 

bowiem nie pierwszy już raz skargi adresowane są w naszej ocenie przez osobę fikcyjną, nieistniejącą, a to 

……………………….. Całokształt, sposób i tryb redagowania pism, wniosków, skarg wskazuje, że ich autorem 

jest zupełnie inna osoba. W demokratycznym państwie prawa nie może istnieć aluzyjna sytuacja, w której 

organ administracji publicznej rozpatruje pisma o charakterze jw. bez jednoczesnego ustalenia faktycznego 

podmiotu sporządzającego tego rodzaju pisma. 

Biorąc pod uwagę przedstawione okoliczności komisja jednogłośnie uznaje skargę za bezzasadną. 

    

Ad. 7. W dniu 6 września 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………………… 

z adresu e-mailowego …………………………. dotycząca bezprawnego przekazania wniosku IP z dnia 

18 sierpnia innemu organowi tj. radzie gminy. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że w dniu 

18 sierpnia 2022 roku osoba określająca się jako ……………………… złożyła wniosek o następującej treści: 

„Jakie czynności cyt. za RORG.0004.106.2022 z dnia 14 lipca 2022 r. „niezbędną potrzebę wykonania 

czynności w przedmiocie rozpoznania treści skargi w celu zajęcia stanowiska przez właściwą komisję Rady 

mailto:naprawmy.to@interia.pl


Gminy” zostały podjęte przez KSWiP w niniejszej sprawie w okresie od dnia wystosowania pisma, tj. 14 lipiec 

2022 r do dnia 14 sierpnia 2022 r.” 

W ocenie podmiotu, do którego adresowano wniosek zakres informacji nie jest i nie był w posiadaniu 

organu wykonawczego gminy czyli Wójta Gminy Ożarowice. 

W tym miejscu podnieść należy, że zakres informacji objęty treścią wniosku był w posiadaniu organu 

kolegialnego tj. Rady Gminy Ożarowice. 

Kierując się zasadą ekonomiki postępowania polegającej na sprawnym i niezakłóconym toku 

rozpatrywania spraw przekazano Radzie Gminy Ożarowice przedmiotowy wniosek przy piśmie z dnia 

25 sierpnia 2022 roku. 

Czynność tę wykonano z pełną świadomością wynikającą z faktu, że zakres informacji objętej treścią wniosku 

jest w posiadaniu Rady Gminy Ożarowice.  

W tych okolicznościach zaniechano skierowania odrębnego pisma do wnioskodawcy informującego, że organ 

wykonawczy nie jest w posiadaniu przedmiotowej informacji, kierując się właśnie zasadą ekonomiki 

postępowania, uznając w ten sposób, że informacja, o którą wnioskuje skarżący zostanie mu udzielona po 

uprzednim spełnieniu warunków formalnych, co do których ocenę podejmie właściwy adresat wniosku czyli 

Rada Gminy Ożarowice. 

Tym samym w ocenie organu spełniona została przesłanka sprawnego, racjonalnego i efektywnego 

prowadzenia postępowania – rozpoznania wniosku złożonego przez w/w. 

Tymczasem adresat wniosku nie docenił tej formy racjonalności i efektywności postępowania czyniąc 

wręcz zarzut naruszenia prawa, w tym w szczególności przepisów kpa.  

Należy w tym miejscu nadmienić, że notoryczność składania skarg i wniosków przez tą samą osobę 

związanych z informacją publiczną, ale nie tylko, sprawiła i sprawia, że adresat wniosku, którym 

w szczególności jest Wójt Gminy Ożarowice stara się w sposób legalny uruchomić wszelkie czynności 

formalne, umożliwiające sprawne rozpatrywanie pism o tym charakterze, m.in. w celu uniknięcia składania 

skarg na wniosek, skarg na kolejne skargi, z czego uczyniono sobie stały i bezsensowny proceder obliczony 

na dezorganizację pracy organów gminy. 

Przedstawiając powyższe okoliczności czynienie formalnego zarzutu w formie skargi należy uznać za 

wyjątkowo niestosowną i niewłaściwą formę zarzutów tym bardziej, że procedura rozpatrzenia wniosku 

w trybie dostępu do informacji publicznej nie jest ściśle objęta regułami kpa. 

Powyższą skargę komisja uznaje za bezzasadną przy 4 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Ad. 8 W dniu 5 września 2022 roku do Wójta Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ………………..  

…………….. dotycząca niedziałającego oświetlenia ulicznego drogi DW 913 dojazd do Portu Lotniczego 

im. Korfantego Katowice w Pyrzowicach. 

Skarga ta w dniu 12 września 2022 roku została przekazana do Rady Gminy Ożarowice w celu 

rozpatrzenia według właściwości. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, że w dniu 

19.08.2022 r. wystosowano e-mail do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, który jest właścicielem 

przedmiotowego oświetlenia z prośbą o jego naprawę. 

Pismem z dnia 31.08.2022 r. Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach poinformował Gminę 

Ożarowice, że w dniu 23.08.2022 r. awaria została usunięta (wymieniony został bezpiecznik) przez 

Wykonawcę tj. Strabag Infrastruktura Południe Sp. z o.o. 



W związku z kolejnymi interwencjami mieszkańców w sprawie niedziałającego oświetlenia ulicznego 

na DW 913 w sołectwie Celiny w dniu 01.09.2022 r. ponownie przesłano do Zarządu Dróg Wojewódzkich 

w Katowicach e-mail dot. udzielenia wyjaśnień jakie działania zostały podjęte w celu naprawy ww. oświetlenia. 

Ponadto w dniu 08.09.2022 r. przeprowadzono rozmowę telefoniczną z Z-cą Naczelnika Wydziału 

Inwestycji ZDW w Katowicach, który wyjaśnił, że: 

- pismem z dnia 31.08.2022 r. Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach poinformował Gminę Ożarowice, 

że w dniu 23.08.2022 r. awaria została usunięta (wymieniony został bezpiecznik) przez Wykonawcę tj. Strabag 

Infrastruktura Południe Sp. z o.o.,  

- po kolejnej interwencji telefonicznej z Urzędu Gminy Ożarowice i powzięciu przez Kierownika Projektu  

informacji że przedmiotowe oświetlenie nadal nie działa, w dniu 08.09.2022 r. zgłoszono wykonawcy robót 

Strabag Infrastruktura Południe Sp. z o.o. wadę związaną z nieświecącym oświetleniem ulicznym w ciągu 

drogi DW 913, na odcinku od skrzyżowania DK 78, w granicach administracyjnych sołectwa Celiny. W dniu 

08.09.2022 r. ma zostać podjęta ponowna interwencja Wykonawcy w celu usunięcia awarii. 

Ww. informacja z rozmowy została przedstawiona przez Wójta Gminy Ożarowice  na Sesji Rady Gminy 

w dniu 08.09.2022 r. 

W dniu 19.09.2022 r. Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach udzielił pisemnych wyjaśnień 

dot. usunięcia kolejnej awarii przedmiotowego oświetlenia. 

Powyższe ustalenia w sposób oczywisty wskazują, że Wójt Gminy Ożarowice podjął interwencję w imieniu 

Przewodniczącego Rady Gminy Ożarowice oraz mieszkańców dot. naprawy oświetlenia DW 913  w granicach 

administracyjnych sołectwa Celiny. 

 Ponadto w istocie sprawy należy podnieść, że skarga złożona na Wójta Gminy Ożarowice jest co do 

zasady bezzasadna, bowiem przedmiotowe urządzenia sieciowe, służące oświetleniu drogi wojewódzkiej 

w miejscowości Celiny nie stanowią własności Gminy Ożarowice.  

W tych okolicznościach komisja jednogłośnie ocenia skargę jako bezzasadną. 

     

Ad. 9 W dniu 12 września 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ……………….  

…………. dotycząca dokumentów wytworzonych w wyniku konsultacji zagospodarowania terenu „wysypisko 

Niezdara”. 

Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami złożonymi przez Wójta Gminy, który poinformował, 

że wnoszący skargę otrzymał wszystkie dokumenty wytworzone w sprawie poczynionych kroków dot. 

zagospodarowania terenu działek nr …………………………… obręb 0003 Świerklaniec.  

W dniu 12.07.2022 r. do tut. Urzędu wpłynął wniosek o udostępnienie informacji publicznej 

następującej treści: „Na podstawie art. 2 ust. 1 i art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do 

informacji publicznej (Dz.U. z 2016 r. poz. 1764 z późn. zm.), zwracam się z prośbą o udostępnienie informacji 

w zakresie: Skanu dokumentów wytworzonych w wyniku przeprowadzonych przez Gminę Ożarowice 

konsultacji nad koncepcją zagospodarowania obszaru – teren zdeponowanych odpadów w miejscowości 

Niezdara – dorzecze rzeki Brynicy z udziałem architektów krajobrazu, w obecności przedstawiciela 

Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o czym mowa w piśmie znak GK.6232.6.2021/2022 

z dnia 24 lutego 2022 r.”  

Zgodnie z przysługującym prawem pismem GK.1431.19.2022 z dnia 22.07.2022 r. przedłużono termin 

załatwienia wniosku o udostępnienie informacji publicznej do 06.09.2022 r. Pismem GK.1431.19.2022 z dnia 

05.09.2022 przesłano Wnioskodawcy wykonaną mapę do celów projektowych.  



Jak już wielokrotnie wskazywano gmina planowała i planuje nadal urządzenie terenu zielonego na 

działkach wskazanych w decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach. W tym celu 

wykonano mapę do celów projektowych, przeprowadzono konsultacje nad koncepcją zagospodarowania tego 

obszaru z udziałem architektów krajobrazu, w obecności przedstawiciela Państwowego Gospodarstwa 

Wodnego Wody Polskie. Wnioskodawca zwrócił się o udostępnienie skanu dokumentów wytworzonych 

w wyniku przeprowadzonych konsultacji. Dokumentem, który powstał w trakcie działań dot. urządzenia tego 

terenu była mapa do celów projektowych. Konsultacje były prowadzone w formie ustnej, nie wytworzono 

żadnego dokumentu z samych konsultacji. 

 Podsumowując powyższe, komisja jednogłośnie uznaje skargę za bezzasadną gdyż wnioskodawca 

otrzymał skan dokumentu wytworzonego w ramach podjętych działań związanych z zagospodarowaniem tego 

terenu czyli mapę do celów projektowych. 

 

Ad. 10 W dniu 26 września 2022 roku do Rady Gminy Ożarowice wpłynęła skarga ………………… 

dotycząca „działanie a właściwie brak działania w sprawie zgłoszenia z dnia 23 sierpnia 2022 roku”. 

Zgłoszenie z dnia 23 sierpnia 2022 roku skierowane zostało do Dyrektora Biblioteki i Ośrodka Kultury 

Gminy Ożarowice z uwagi na zarządzanie obiektem i infrastrukturą przy ul. Sportowej w Ożarowicach. 

W związku z powyższym wyjaśnienia w sprawie złożyła Dyrektor BiOK, a komisja zapoznała się 

z wyjaśnieniami. Dyrektor BiOK poinformowała, że uszkodzona nawierzchnia została naprawiona 

w pierwszym tygodniu września 2022 roku, a odpowiedź na pismo skarżącego nie została udzielona, ponieważ 

zajęto się pracami naprawczymi uszkodzonej nawierzchni drogi dojazdowej. Przedmiotowy wniosek 

potraktowany został jako interwencja bieżąca. 

W chwili rozpatrywania skargi nawierzchnia drogi została naprawiona. 

Biorąc pod uwagę wyjaśnienia Dyrektora BiOK, skargę jednogłośnie uznaje się za bezzasadną. 

 

 

 W wolnych wnioskach nikt z członków komisji nie zabrał głosu. 

 Na tym posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zakończono. 

 

 

 

Protokołował        Przewodniczący Komisji 

         Skarg, Wniosków i Petycji 

Zenon Skibiński 

                 Anna Drużyńska    

 


